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“คนบันเทิงขวญัใจผู้ใช้แรงงาน” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 

 เน่ืองในวนัท่ี 1 พฤษภาคม ของทุกปี ตรงกบัวนัแรงงานแห่งชาติ ศูนยส์ ารวจความคิดเห็น “นิดา้โพล” สถาบนับณัฑิตพฒัน   
บริหารศาสตร์ (นิดา้) ร่วมกบั “ไนน์เอ็นเตอร์เทน”  เปิดเผยผลส ารวจความคิดเห็นของประชาชน  เร่ือง  “คนบนัเทิงขวญัใจผูใ้ชแ้รงงาน”    
โดยสอบถามความคิดเห็นจากประชาชนผูท่ี้ประกอบอาชีพพนกังานเอกชน  ผูใ้ชแ้รงงาน รับจา้งทัว่ไป และลูกจา้งรายวนั กระจายทัว่ทุก
ภูมิภาค รวมทั้งส้ินจ านวน 1,250  หน่วยตวัอยา่ง  ท าการส ารวจระหวา่ง วนัท่ี  28 – 29 เมษายน 2558 อาศยัการสุ่มตวัอยา่งจากบญัชีรายช่ือ
ฐานขอ้มูลตวัอยา่งหลกั  (Master Sample) ของ “นิดา้โพล”  ดว้ยความน่าจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ  (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่ง
ภูมิภาคออกเป็น  5 ภูมิภาค จากนั้นในแต่ละภาคสุ่มตวัอย่างแบบมีระบบ  (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีการสัมภาษณ์      
ทางโทรศพัท ์ โดยก าหนด ค่าความเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่าความคลาดเคล่ือนมาตรฐาน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.3   
 จากการส ารวจ เม่ือถามถึง 10 อนัดับแรก ของดารา นักแสดง นักร้อง และศิลปิน ในวงการบันเทิงท่ีผูใ้ช้แรงงาน ช่ืนชอบ         
มากท่ีสุด  พบวา่ อนัดบั 1  ร้อยละ 9.84 ระบุวา่เป็น คาราบาว  รองลงมา อนัดบั 2 ร้อยละ 9.04 ระบุวา่เป็นไผ่ พงศธร อนัดบั 3 ร้อยละ 7.52 
ระบุวา่เป็น อั้ม พชัราภา อนัดบั 4 ร้อยละ 5.76 ระบุวา่เป็น ไมค ์ภิรมยพ์ร อนัดบั 5 ร้อยละ 5.28 ระบุวา่เป็น ต่าย อรทยั อนัดบั 6 ร้อยละ 
4.96 ระบุวา่เป็น ณเดชน์ อนัดบั 7 ร้อยละ 4.88 ระบุวา่เป็น ชมพู ่อารยา , เบิร์ด ธงไชย ในสัดส่วนท่ีเท่ากนั อนัดบั 8 ร้อยละ 4.80 ระบุวา่
เป็น  ญาญ่า อุรัสยา อนัดบั 9 ร้อยละ 3.84 ระบุวา่เป็น ตัก๊แตน ชลดา  และอนัดบั 10  ร้อยละ 3.68 ระบุวา่เป็น ตูน บอด้ีสแลม 
 ทา้ยท่ีสุด เม่ือถามถึงเหตุผลท่ีผูใ้ชแ้รงงานช่ืนชอบบุคคลท่ีไดเ้ลือกไวใ้นขอ้ท่ี 1  พบวา่  ส่วนใหญ่ ร้อยละ 70.32 ระบุวา่ ช่ืนชอบท่ี
ผลงาน รองลงมา ร้อยละ 23.28  ระบุวา่  ช่ืนชอบเป็นการส่วนตวั (บุคลิก รูปร่าง หนา้ตา นิสัย การวางตวั) ร้อยละ 4.56 ระบุวา่ ดูเป็นคนสู้
ชีวติ ร้อยละ 1.68 ระบุวา่ เห็นแลว้มีก าลงัใจในการท างาน และร้อยละ 0.16 ระบุวา่ เคยเป็นผูใ้ชแ้รงงานมาก่อน 
  เม่ือพิจารณาลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง พบว่า ตวัอย่าง ร้อยละ 19.52 มีภูมิล าเนาอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.40         
มีภูมิล าเนาอยูภ่าคกลาง ร้อยละ 20.00 มีภูมิล าเนาอยูภ่าคเหนือ ร้อยละ 20.08 มีภูมิล าเนาอยู่ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ และ ร้อยละ 20.00      
มีภูมิล าเนาอยูภ่าคใต ้ ตวัอยา่ง ร้อยละ 55.36 เป็นเพศชาย ร้อยละ 44.56 เป็นเพศหญิง  และร้อยละ 0.08  เป็นเพศทางเลือก ตวัอยา่ง ร้อยละ 
3.61 มีอายตุ  ่ากวา่ 25 ปี ร้อยละ 45.27 มีอาย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 46.15 มีอาย ุ40 – 59 ปี และ ร้อยละ 4.97 มีอาย ุ60 ปีข้ึนไป  

ตวัอย่างร้อยละ 93.57 นบัถือศาสนาพุทธ ร้อยละ 5.54 นับถือศาสนาอิสลาม และ ร้อยละ 0.88 นับถือศาสนาคริสต ์และอ่ืน ๆ 
ตวัอยา่ง ร้อยละ 28.40 สถานภาพโสด ร้อยละ 69.83 สถานภาพสมรสแลว้ และร้อยละ 1.77 สถานภาพหมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่ตวัอยา่ง
ร้อยละ 24.09 จบการศึกษาประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ ร้อยละ 32.01 จบการศึกษามธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 10.91 จบการศึกษา
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า ร้อยละ 28.70 จบการศึกษาปริญญาตรีหรือเทียบเท่า และร้อยละ 4.28 จบการศึกษาสูงกว่าปริญญาตรีหรือ
เทียบเท่า ตวัอยา่ง ร้อยละ 47.04 ประกอบอาชีพพนกังานเอกชน และร้อยละ 52.96 ประกอบอาชีพผูใ้ชแ้รงงาน/รับจา้งทัว่ไป/ลูกจา้งรายวนั   
ร้อยละ 30.16 มีรายไดไ้ม่เกิน 10,000 ร้อยละ 40.72 มีรายไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 บาท ร้อยละ 13.28 มีรายไดต้่อเดือน 20,001 – 
30,000 บาท ร้อยละ 5.36 มีรายไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บาท ร้อยละ 4.08 มีรายไดต้่อเดือน มากกวา่ 40,001 บาทข้ึนไป และ ร้อยละ 
6.40 ไม่ระบุรายได ้
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1. ดารา นักแสดง นักร้อง ศิลปินในวงการบนัเทงิคนใด ทีท่่านช่ืนชอบมากทีสุ่ด (เลอืกตอบ 1 ท่าน) 

อนัดบั 10 อนัดบัแรก ของดารา นักแสดง นักร้อง และศิลปิน ในวงการบนัเทงิ 
ทีผู้่ใช้แรงงาน ช่ืนชอบมากทีสุ่ด 

ร้อยละ 

1 คาราบาว 9.84 
2 ไผ ่พงศธร 9.04 
3 อั้ม พชัราภา 7.52 
4 ไมค ์ภิรมยพ์ร 5.76 
5 ต่าย อรทยั 5.28 
6 ณเดชน ์ 4.96 
7 ชมพู ่อารยา , เบิร์ด ธงไชย 4.88 
8 ญาญ่า อุรัสยา 4.80 
9 ตัก๊แตน ชลดา 3.84 
10 ตูน บอด้ีสแลม 3.68 

 
2.  เพราะเหตุใดท่านถึงช่ืนชอบบุคคลทีท่่านเลอืกไว้ในข้อที่ 1 (เลอืกตอบ 1 ข้อ) 

 เหตุผลที่ผู้ใช้แรงงานช่ืนชอบบุคคลทีไ่ด้เลอืกไว้ในข้อที ่1 ร้อยละ 
ช่ืนชอบผลงาน 70.32 
ช่ืนชอบเป็นการส่วนตวั (บุคลิก รูปร่าง หนา้ตา นิสยั การวางตวั) 23.28 
ดูเป็นคนสูชี้วติ 4.56 
เห็นแลว้มีก าลงัใจในการท างาน 1.68 
เคยเป็นผูใ้ชแ้รงงานมาก่อน 0.16 

รวม 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 244 19.52 
ภาคกลาง  255 20.40 
ภาคเหนือ 250 20.00 
ภาคตะวนัออกเฉียงเหนือ 251 20.08 
ภาคใต ้ 250 20.00 

รวม 1,250 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชาย 692 55.36 
หญิง 557 44.56 
เพศทางเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ากวา่ 25 ปี 45 3.61 
25 – 39 ปี 565 45.27 
40 – 59 ปี 576 46.15 
60 ปีข้ึนไป 62 4.97 

รวม 1,248 100.00 
 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,165 93.57 
อิสลาม 69 5.54 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 11 0.88 

รวม 1,245 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 353 28.40 
สมรส 868 69.83 
หมา้ย หยา่ร้าง แยกกนัอยู ่ 22 1.77 

รวม 1,243 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษาหรือต ่ากวา่ 298 24.09 
มธัยมศึกษาหรือเทียบเท่า 396 32.01 
อนุปริญญาหรือเทียบเท่า 135 10.91 
ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 355 28.70 
สูงกวา่ปริญญาตรีหรือเทียบเท่า 53 4.28 

รวม 1,237 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
พนกังานเอกชน 588 47.04 
ผูใ้ชแ้รงงาน/รับจา้งทัว่ไป/ลูกจา้งรายวนั 662 52.96 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรายได ้ - - 
ไม่เกิน 10,000 377 30.16 
10,001 – 20,000 509 40.72 
20,001 – 30,000 166 13.28 
30,001 – 40,000 67 5.36 
มากกวา่ 40,001 ข้ึนไป 51 4.08 
ไม่ระบุ 80 6.40 

รวม 1,250 100.00 
 
  
 

 
 

 

 


